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Někteří uchazeči o práci se na
první dojem upínají až přes-
příliš. Pokud na něj budeme

stále myslet, můžeme působit křečo-
vitě, strojeně a dosáhnout tak opač-
ného efektu. Možnost zapůsobit prv-
ním dojmem máme jen jednou, a to
během prvních pár vteřin. Zrovna
tak je však důležité po sobě dobrý
dojem zanechat. Ten utváříme ce-
lým svým slovním i mimoslovním
projevem.

Zaujme i temperament

Vhodné oblečení, znalost a dodržo-
vání společenských pravidel, úměr-
ná gestikulace, mimika, příjemný
hlas, držení těla. To vše nám pomá-
há celkový dojem dotvářet. Zároveň
nemůžeme působit tak, že jsme se
vše pilně naučili.

„Při prvním setkání sleduji u zá-
jemce o práci jeho projev a tempera-
ment. Mnohem lépe se pracuje s člo-
věkem, který má v sobě nějakou jis-
kru,“ hovoří o svých zkušenostech
Vítězslav Hálek, majitel nábytkář-
ské firmy.

Mluvte stručně a jasně

Nikoho nepřekvapí doporučení, aby
působil přirozeně, snažil se být takt-
ní a empatický. V konkrétním přípa-
dě je však důležité věřit vlastní intui-
ci. Chtít se za každou cenu zalíbit je
začátek konce. Není dobré se bě-
hem rozhovoru snažit říci všechno,
co jste si doma připravili. Snažte se
vyhnout složitému vysvětlování
všech detailů, ve kterých váš part-
ner brzy ztratí orientaci (nestane-li
se to dříve vám). V odpovědích na
otázky je dobré reagovat jasně,

stručně a věcně. To se týká zejména
popisování vašich zkušeností a zna-
lostí, kde byste neměli dát najevo ne-
jistotu. Stejně tak u požadavků na
mzdu nebo na další pracovní pod-
mínky.

Zásada přiměřenosti platí i pro
hlasitost mluvy. „Mluvený projev
uchazeče by měl být hlavně kultivo-
vaný, přesvědčivý. Všechny ostatní
detaily se dají doučit v praxi po ná-
stupu do firmy,“ dodává Vítězslav
Hálek.

Naznačte, že posloucháte

Při pohovoru působí dobře, pokud
dáváte například mírným přikyvová-
ním najevo, že personalistu či šéfa
posloucháte. Většina z nich nemá zá-
jem na tom, abyste se při rozhovoru
„zapotili“ a byli pod tlakem, naopak
chtějí poznat vaše obvyklé a přiroze-
né vystupování.

„K uchazečům o práci se chovám
vstřícně a otevřeně. Snažím se k
nim přistupovat mile a přívětivě pře-
sto, že často ještě nevím, co v nich
je. Podle mého názoru není dobré
ani profesionální dávat předem naje-
vo jakoukoliv nedůvěru,“ říká To-
máš Úlehla, spolumajitel kavárny
na pražské Kampě.

Přetvářka nepomůže

Jestliže si před pohovorem promys-
líte, jakým stylem budete vystupo-
vat, je vhodné se pokusit uchovat si
tuto image až do konce. Vyvarujte
se však přetvářky. I když to nevní-
máme, personalista si jí obvykle
všimne velmi dobře. Image je celko-
vý soubor informací, které o sobě
podáváme jiným prostřednictvím

stylu jednání, mluvy, gest, oblečení,
kombinace barev či líčení.

V oblékání se v poslední době ne-
uplatňují tak přísné konvence jako
dříve. Platí však, že o co vyšší pozi-
ci usilujeme, tím přiměřeněji a kva-
litněji bychom měli být oblečeni. I
v povoláních, která umožňují jistou
volnost, bychom se měli držet pravi-
del přiměřenosti a slušnosti.

Pozor na trému

Zabijákem dobrého dojmu bývá tré-
ma. Přestože s ní personalisté počí-
tají, zvládání stresu z pohovoru jim
zároveň ukáže, jak budeme reago-
vat v jiné podobně zátěžové situaci
v zaměstnání. Abychom při pohovo-
ru lépe zvládli trému a nervozitu,
měli bychom se pokusit své osobní
problémy „nechat za dveřmi“.

Předem si připravte odpovědi na
nejčastější otázky o své profesní mi-
nulosti, cílech a očekávaném platu.
V noci před pohovorem se dobře vy-
spěte, přijďte v půlhodinovém před-
stihu.

Při čekání pravidelně dýchejte,
dejte si teplý čaj nebo čokoládu. Jed-
noduchým a osvědčeným trikem je
vzít si na pohovor do ruky propisku.
Budete-li se jí „držet“, zafunguje
jako pomyslná bariéra, která vás od-
dělí od okolí, a zároveň opora, které
se můžete zachytit.

ALENA HÁJKOVÁ
Autorka je publicistka

JAK PŮSOBÍTE? Připravit se na pohovor je nutné. Pokud si však své vystupování naplánujete do
posledního detailu, může být zbytečně křečovité a strojené. FOTO: PROFIMEDIA.CZ
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Přidej se k jednomu z nejúspěšnějších IT týmů!

Přemýšlíš o své budoucnosti? Hledáš zajímavé perspektivní zaměstnání v oboru
informatika a výpočetní technika v silné mezinárodní společnosti?

Společnost TietoEnator Czech přijme absolventy se základní znalostí angličtiny
na tyto pozice:
Programátory – základní znalost Java (J2ME, J2EE), .NET, C#, C++, Symbian
Administrátory – základní znalost Windows, UNIX/Linux, Security, SAP, databáze
Testery a pracovníky technické podpory – uživatelská znalost práce s PC

Přidej se k jednomu z nejúspěšnějších mezinárodních IT týmů současnosti –
TietoEnator patří k předním architektům efektivní informační společnosti a je
jedním z největších poskytovatelů IT služeb v Evropě. Více informací o pracovních
příležitostech a výhodách pro zaměstnance najdeš na www.tietoenator.cz v sekci
Pracovní příležitosti.

Kontakt: Recruitment Team, tel.: +420 597 459 982, +420 597 459 989
e-mail: csc.recruitment@tietoenator.com, www.tietoenator.cz
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Nastartujte 
svoji kariéru u nás 

Stačí si vybrat z nabídky pro absolventy VŠ:

• prestižní tréninkové adaptační • obchodně zaměřené pracovní pozice 
programy v pobočkové síti ČR
– Private bankers (Novinka!) – Klientský pracovník (poradce)
– Křepelky – Osobní bankéř
– Foxes – Firemní bankéř junior

• další zajímavé pozice podle aktuální nabídky

Pro vybrané studenty škol dále nabízíme: stáže, brigády, pomoc při psaní diplomových prací.

Aktuální bližší informace o naší nabídce naleznete na www.csob.cz 
v sekci ČSOB – Kariéra u nás. 

ČSOB. Pro bohatší kariéru.

INZERCE

■ Tip MF DNES

První dojem je jistě důležitý,
nezapomeňte však, že zkušební
doba obvykle trvá tři měsíce.

Pohovor: Jaký dojem zanecháte?
První dojem, kterým zapůsobíte na zaměstnavatele, je podstatný. Ještě důležitější je však dojem, který zůstane


